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Al Sindaco del Comune di Cogoleto 
Al Sindaco del Comune di Arenzano
Al Presidente della Provincia di Genova
p.c.      Al Presidente della Regione Liguria
Raccomandata a.r.
Al Nucleo Operativo Ecologico  dell’Arma dei Carabinieri - ROMA
Arenzano, 8 febbraio 2002
OGGETTO: Luigi Stoppani S.p.a. – Richiesta di intervento 

     Alle Autorità in indirizzo è da anni noto l’elevato grado di pericolosità per la salute pubblica della lavorazione in atto presso lo stabilimento Stoppani di  Cogoleto e, nonostante ciò, non sono ad oggi visibili provvedimenti e/o interventi diretti quanto meno a far cessare detto grado di pericolosità .
     Lo scrivente Comitato, che intende porre in essere ogni mezzo in ogni sede affinché sia garantito il diritto alla salute contro i continui attacchi della ditta Stoppani, anche ricorrendo alle legittime surroghe di una eventuale inerzia dell'Amministrazione (azione popolare) , intende con la presente formalmente invitare i destinatari Sindaci di Arenzano e Cogoleto ad assumere tutti i provvedimenti di loro competenza, entro il termine perentorio di dieci giorni, soprattutto nella loro qualità di massime autorità sanitarie locali, affinché cessi lo stato di pericolosità sopra denunciato, conseguente agli inquinamenti dell'aria, dell'acqua e del suolo, operati dalla  Stoppani e già accertati e denunciati dall'ARPAL di Genova.
     Inquinamenti che incidono particolarmente e gravemente  sulla salute sia dei cittadini abitanti le case immediatamente limitrofe, sia dei fruitori e frequentatori degli impianti sportivi posti alla foce del torrente Lerone, oltreché su pazienti e lavoratori dell'ospedale della Colletta, che trovasi immediatamente a monte della Stoppani.
     Altrettanto formale invito è rivolto al Presidente della Provincia di Genova, affinché assuma, senza più alcun ritardo, i provvedimenti dovuti entro il termine perentorio di dieci giorni,  relativi anche alle autorizzazioni concesse alla ditta Stoppani, provvedimenti derivanti e conseguenti perentoriamente dagli accertamenti e dalle denuncie dell'ARPAL, come da documentazione ARPAL acquisita da questo Comitato legittimamente ed istituzionalmente.
     Si ritiene che, prescindendo dalla effettiva, immediata e totale cessazione della attività della Stoppani, la salute pubblica resterà costantemente a rischio con le conseguenti responsabilità civili, penali e amministrative dei soggetti deputati alla loro tutela e dei soggetti autorizzanti l’attività.
     Si rimane a disposizione dell'Arma dei Carabinieri per fornire la documentazione acquisita.
     Con riserva di ulteriori azioni in mancanza di riscontro entro il termine suddetto di dieci giorni.
Distinti saluti.









Comitato “NoStop”

      Il Presidente
                                                                                                         (Dott. A. Vaccarone)
Comitato NoStop per la tutela della Salute Pubblica

e per la chiusura dello stabilimento Stoppani
CF. 95072330103 
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