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                                                           Sindaco del 
Comune di Cogoleto 








Via Rati, 64








16016  Cogoleto (GE)
Raccomandata a mano
Arenzano, 23 gennaio 2002
OGGETTO: Luigi Stoppani S.p.a. – Richiesta di accesso a documenti amministrativi

     Lo scrivente Comitato, nella sua qualità di portatore di interessi diffusi, riferibili ai residenti nel territorio dei Comuni di Arenzano e Cogoleto, formula istanza di accesso ed estrazione di copia di ogni documento od atto, formato da codesta Spettabile Amministrazione, afferente a concessioni, autorizzazioni, prescrizioni e quant’altro, rilasciati in relazione al corretto esercizio delle attività dello stabilimento in oggetto, nonché ad avvenuti controlli, risultati di sopralluoghi, analisi, accertamenti e quant’altro, esperiti a controllo del permanere dei requisiti di Legge.
     Si richiede altresì accesso ad ogni relativo atto infraprocedimentale.
     Per l’immediato, e con riferimento alla richiesta anticipata telefonicamente, chiede accesso ed estrazione di copia dell’accordo del 7/10/1990, stipulato tra il Comune di Cogoleto e  la Società Stoppani, come indicato a pag. 4 e 7 dell’ Argomento di Giunta della Regione Liguria, formato in data 2/12/91, indicato in premessa della Deliberazione della Giunta Regionale n. 788 del 6/3/1992.
     La richiesta è formulata ai sensi della degli artt. 22 e segg. Legge 7 agosto 1990, n. 241 e del D.P.R. 6 giugno 1992, n. 352, e si intende avanzata in attuazione delle finalità istituzionali di questo Comitato.
     Resta in attesa di istruzioni per l’esercizio del richiesto accesso ed invia distinti saluti.








  Comitato “NoStop”








        Il Presidente








  (dott. A. Vaccarone)
Comitato NoStop per la tutela della Salute Pubblica

e per la chiusura dello stabilimento Stoppani
CF. 95072330103 
 c/o Comune di Arenzano – Villa Maddalena, via Terralba, 77 – 16011 Arenzano (GE)

Sede operativa: c/o Studio Lotorto, via Colombo, 9 – 16016 Cogoleto (GE)

   Tel. 3357116484 

Web-site : www.nostop.info – e-mail : info@nostop.info


