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Ill.mo Sig.
Procuratore  Capo
della Repubblica 
c/o Tribunale di Genova
Arenzano, 26 febbraio 2004

OGGETTO:  Luigi Stoppani  S.p.a. –  Esposto.
       Con riferimento alla ns. precedente comunicazione del 07/01/04, con la quale abbiamo informato e documentato la  violazione delle prescrizioni e degli impegni assunti dalla Luigi Stoppani S.p.a., così come indicati nel Verbale della Conferenza di Servizi Decisoria tenutasi in Roma c/o Ministero dell’Ambiente in data 5/11/03, relativamente alla permanenza in area Pian Masino sia di rifiuti con CrVI > 100 ppm sia di rifiuti con CrVI < 100ppm, riscontriamo che, a tutt’oggi, la situazione permane immutata.

     Valutato che con la suindicata ns. avevamo invitato il Sig. Sindaco del Comune di Arenzano, nella Sua qualità di massima Autorità Sanitaria locale, attesa anche la presenza di civile abitazione nelle immediate vicinanze della discarica in oggetto, a disporre quanto di Sua (a ns. avviso) competenza, affinché fosse concretizzata la previsione indicata nella Conferenza dei Servizi, riteniamo che detto mancato intervento (che identifichiamo con la mancata attivazione dei poteri sostitutivi normativamente previsti) configuri, in capo al Sindaco del Comune di Arenzano, profili di responsabilità penale riconducibili, fatte salve le diverse od ulteriori ed eventuali fattispecie la S.V. dovesse rilevare, alla previsione dell’art. 328 C.p..

     Circa le responsabilità da riferirsi alla Luigi Stoppani S.p.a., riteniamo compiute le fattispecie previste dall’art. 650 C.p. nonché le violazioni degli art. 51 e 51 bis D.Lgs. 5/2/1997 n. 22, fatte sempre salve le diverse od ulteriori eventuali fattispecie di reato che la S.V. dovesse rilevare nell’ambito di tale ulteriore evento, da investigare, comunque, nel complessivo ambito della complessa vicenda che ci occupa . 

     Nel rappresentare alla S.V. lo sconcerto delle popolazioni interessate, che rilevano l’ulteriore aggravamento della insostenibile situazione oggetto di ormai “storica” doglianza, resta a disposizione ed invia distinti saluti. 

                  






Comitato “NoStop”










     Il Presidente











(dott. A. Vaccarone)
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