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Oggetto:
Stabilimento Stoppani di Cogoleto
In riferimento a quanto in oggetto indicato si rimette la nota informativa che abbiamo ricevuto dal Direttore Generale del Servizio competente.
Cordiali saluti.
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Roma, li 2 4 MG, 2002

Dottor A. VACCARONE
Presidente Comitato “NoStop”
c/o Comune di Arenzano
Villa Maddalena

Via Terralba, 77

16011 ARENZANO (GE)



1) NOTIZIE GENERALI
Il sito di Cogoleto-Stoppani è stato inserito nel Programma nazionale di bonifica e ripristino ambientale (D.M. 18/09/01 n. 468) di cui all’art. 1, comma 3 della L.426/98. Tale Programma ha ampliato l’elenco dei siti di interesse nazionale di cui all’art. 1, comma 4 della L.426/98.
Il medesimo art. 1, comma 4, prevede che il Ministro dell’Ambiente perimetri gli ambiti dei siti di interesse nazionale, sentiti i comuni interessati.
La Direzione Generale del Servizio Ri.Bo, ultimato il procedimento di concertazione con gli Enti Locali, ha predisposto lo schema di decreto di perimetrazione che in data 02 aprile è stato trasmesso al Sig. Capo di Gabinetto per farlo sottoscrivere dal Sig. Ministro.
Nelle more del perfezionamento del Decreto di perimetrazione, la scrivente Direzione, in accordo con la Regione, ha partecipato all’istruttoria avviata in sede locale dalla Provincia di Genova, al fine di garantire la necessaria celerità e continuità del procedimento amministrativo.
Ad oggi l’istruttoria ha riguardato la seguente documentazione, presentata dalla Società
Stoppani:
 Piano di Caratterizzazione (prot. Ri.Bo 9996 del 16/10/01),
 Integrazioni al Piano di Caratterizzazione (prot. Ri.Bo 814 del 28/01/02).

La scrivente Direzione, all’esito dell’istruttoria di tale documentazione, ha inoltrato le proprie osservazioni alla Provincia di Genova (nota prot. 1959 del 22/02/02) che, su delega regionale, ha sinora condotto il procedimento istruttorio. La Conferenza di Servizi locale ha approvato il suddetto Piano con prescrizioni (Deliberazione di Giunta Provincia di Genova n. 166 del 27/03/02) nella riunione del 07/03/02.
La Direzione Generale Ri.Bo, all’esito dell’esame della citata documentazione tecnica, ha ravvisato la necessità di una messa in sicurezza d’emergenza della falda e con nota prot. 1960/RIBO/B del 22 febbraio 2002, ha richiesto all’Azienda di adottare idonee misure di messa in sicurezza d’emergenza anche a carico del comparto “acque sotterranee”. La Società Stoppani ha , pertanto, successivamente inviato un documento tecnico riguardante gli interventi di messa in sicurezza d’emergenza adottati (prot. 2754/Ri.Bo/B del 18/03/02). L’istruttoria condotta dalla Direzione sul suddetto documento ha consentito di evidenziare l’inadeguatezza delle misure ivi descritte; detti risultati sono stati comunicati alla Società Stoppani con nota prot. 3121/Ri.Bo/B del 28/03/02, sollecitando, altresì, l’adeguamento delle misure progettuali.
Dopo la pubblicazione del decreto di perimetrazione, sarà avviata la procedura di cui all’art. 15 del D.M. 471/99 relativa ai siti di interesse nazionale secondo la quale, mediante la convocazione di una prima Conferenza di Servizi, alla quale saranno chiamate a partecipare tutte le Amministrazioni interessate e i soggetti portatori di interesse, si procederà ad approvare i risultati della caratterizzazione al fine di giungere in tempi rapidi all’approvazione del progetto preliminare di bonifica nonché alla valutazione dell’efficacia delle misure di messa in sicurezza d’emergenza necessarie per garantire la tutela della salute e dell’ambiente.
2) PROBLEMATICHE SOLLEVATE DAL COMITATO NOSTOP
Per quanto riguarda le problematiche sollevate dalla nota del Comitato “NoStop” del 28 febbraio 2002, si evidenzia quanto segue:
1)
per ciò che concerne la scheda tecnica illustrativa del sito nazionale da bonificare, inserita in allegato F nel Decreto Ministeriale che approva il Programma Nazionale, (Decreto 18 settembre 2001 n. 468), così come per tutte le altre schede in esso inserite,
essa è basata su dati forniti dalla Regione a seguito di concertazioni con le Amministrazioni locali. Nella fattispecie, nel “Piano di Bonifica delle aree inquinate della Regione Liguria — Dipartimento Ambiente e Territorio — Settore Politiche e programmi ambientali”, pubblicato sul B.U.R. Liguria del 28/07/99, Supplemento Ordinario al Numero 30 — Allegato 2 — Scheda “Comune di Cogoleto — Area vasta relativa allo Stabilimento Stoppani Spa”, tra le informazioni fornite sulla Natura urbanistica — paesaggistica, in relazione al parametro “Densità abitativa nell’ intorno del sito”, viene indicato: “non presenti abitazioni nell’immediato intorno”. Ulteriori verifiche con funzionari della Regione Liguria, hanno portato ad accertare e confermare  che  nella  ipotesi di  perimetrazione  fornita  dalla  Regione Liguria  ( nota
 prot. 171013/3402 del 03/12/01) (cartografia allegata), utilizzata nello schema di decreto di perimetrazione del sito di interesse nazionale di Cogoleto-Stoppani, non sono presenti “complessi residenziali” e che la destinazione d’uso della medesima area è “industriale”.
2)
Per ciò che riguarda la richiesta di accesso alla documentazione prodotta dalla Società Stoppani Spa formulata dal Comitato, si sta procedendo ai sensi della L. 241/90.
3)
Per ciò che riguarda, infine, la questione relativa all’applicazione del comma 6-bis dell’art. 17 del Dlgs. 22/97, le modalità, i tempi e le condizioni di erogazione del contributo pubblico agli interventi di bonifica, sono disciplinati dall’art. 5 del DM 18 settembre 2001 n. 468, di adozione del Programma Nazionale di bonifica, che limita il finanziamento a favore dei soggetti privati che non siano responsabili di violazioni di norme di tutela ambientale da cui sia derivato danno ambientale.
Allegati N. 2:
nota del Comitato “NoStop” del 28 febbraio 2002 e cartografia inerente la perimetrazione.
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PROMEMORIA PER L’ON. SIG. MINISTRO
(c.a. dott.ssa Daniela Poggi)

Procedimento per V'intervento di bonifica di interesse nazionale relativo al sito dello
stabilimento Stoppani di Cogoleto (GE).
Nota del Comitato NoStop del 28 febbraio 2002




