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Cogoleto, 7 novembre 2002
Comitato NO STOP
Clo Studio Lotorto
Via Colombo 9
—-+6016-Cogolelo

Trotocolio n. 18981

Qggetto: riscontro nota del 14/10/2002




A riscontro della nota di codesto Comitato del 14/10/2002 pervenuta al protocollo comunale in data 15/10/02 con n. 17364, si comunica quanto segue.
Questo Ente ha sempre improntato la propria attività istituzionale nei confronti delle varie industrie ubicate sul proprio territorio e, con particolare attenzione, verso la Società Stoppani in un’ottica di attento controllo del rispetto delle normative vigenti, soprattutto per quanto riguarda gli aspetti igienico sanitari ed ambientali.
Partendo da questo presupposto, pur con tutti i limiti imposti dalla esiguità di mezzi e di personale, ha sempre attuato una vigile verifica sul territorio dello  stabilimento  Stoppani richiedendo molteplici interventi agli Enti tecnici di supporto, preposti al  controllo  igienico  sanitario ed ambientale.
Nel caso in cui questi controlli hanno rilevato delle infrazioni, si è sempre provveduto di conseguenza, seguendo le normative vigenti.
Per quanto riguarda poi le indagini epidemiologiche sulla popolazione, si comunica che non sono mai giunte alla scrivente Amministrazione da parte degli Enti preposti al controllo, comunicazioni che segnalassero danni alla salute dei cittadini provocati dalle emissioni dello stabilimento Stoppani.
Restando a disposizione per eventuali informazioni si porgono distinti saluti.
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