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AREA 08 - AMBIENTE .

Prot. N. 22156 Allegati
Risposta alla nota del

OGGETTO: Luigi Stoppani S.p.A. -
Richiesta di intervento.

Genova, 11 marzo 2002
Via Giovanni Maggio, 3 — 16147 - Fax 010 5499821

Egr. Dott. A. VACCARONE
COMITATO NOSTOP

¢/o COMUNE DI ARENZANO
Villa Maddalena

Via Terralba, 77

16011 - ARENZANO (GE)




In esito alla nota di Codesto Comitato datata 08.02.2002 e relativa all’oggetto, vorrei preliminarmènte richiamare il colloquio telefonico avuto con la S.V. recentemente sull’argomento. In tale occasione credo di avere illustrato e reso comprènsibili ruolo e poteri della Provincia sulla materia di sua competenza (esclusivamente di tutela ambientale e non di carattere igienico — sanitario), nonché le più recenti azioni intraprese, ivi compreso il non rinnovo dell’autorizzazione provvisoria agli stoccaggi di terra in Pian Masino e la denuncia alla Magistratura.
Credo anche che la procedura per l’approvazione del piano di caratterizzazione dell’area Stoppani, finalizzata alla bonifica e portata avanti con il Ministero de1l’Ambiente (oggi competente) abbia dimostrato come l’Ente Provincia intenda trattare la delicata materia (la bonifica è, l’aspetto chiave di un percorso di dismissione) e cioè addirittura — antIcipando i tempi su competenze del Ministero (fino a ieri della Provincia) che non potevano essere immediatamente operative -
fino alla (oggi avvenuta) pubblicazione in G.U. del Decreto che inserisce il sito fra quelli di interesse nazionale ai fini della bonifica, assegnando un finanziamento di 13 miliardi dì lire.
Ciò precisato corre l’obbligò di ribadire che lo stabilimento è e resta fra quelli più all’attenzione di questa Provincia e dell’A.R.P.A.L. sotto il profilo dei controlli in atto .(che hanno determinato tante segnalazioni alla Magistratura da parte, dei due Enti).
Anche se emissioni e scarichi delle lavorazioni in atto risultano nei limiti di legge, il monitoraggio è costante: Come Lei sa bene è il terreno del sito che è inquinato e che va, pertanto, sottoposto a bonifica.

Ho ritenuto doveroso precisare quanto sopra in relazione — come detto — ai poteri ed alle competenze dell’Ente, che ritengo siano stati pienamente esercitati, senza omissioni di sorta.
Resto sempre a Sua disposizione per la visione dei fascicoli e l’eventuale estrazione di copia degli atti e Le porgo distinti saluti.
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